ESERCIZI SU CALCOLO DI LIMITI E SVILUPPI ASINTOTICI

Esercizio 1 Calcolare i seguenti limiti (sia attraverso opportune manipolazioni algebriche e riconducendosi
ai limiti notevoli per sin, cos che con gli sviluppi asintotici):

lim 1- cosa:’ o 1- .(cos x)3’ . sin(7m:2)’ lim (1- cos(3x))2.
e—01—cos3’ 2—0 (sinz)? -1 z—1 z—0 22(1 — cosx)

. l4sinxz —cosx
lm —4mM——
z—0 1 —sinxz — cosx
Esercizio 2 Mostrare o confutare le sequenti affermazioni:
e sin\/Vz ~o Va2 + Va3
o sinx —tanz ~q z°
e sin(2z) — 2sinz = o(2?), z — 0.
e sin(2r) — 2sinz xg 23.
o 1—2cos(z+%) =

Esercizio 3 Calcolare i seguenti limiti (sia attraverso opportune manipolazioni algebriche e riconducendosi

ai limiti notevoli):
sin(5x) . log cos . Vit 4+a2-1
im ————— lim —-—, lim——————
w0 log(1+4x)" -0 YT 122 -1 2—0 sin(4x)

coshx —1 . sinhz . esnBr)
lim ————, lim , lim ————
z—0 z2 z—0 x z—0 x
. log(2 — cos(2x)) . /1+sin(3z) -1 . V14 z2-1 . V1+ax—1
lim —————=  lim , lim ——— lim ———.
z—0 x? —0 log(l 4 tan(2z))’ 2—0 1—cosz z—0 x

Esercizio 4 Mostrare o confutare le sequenti affermazioni:
e ¥ —cosx ~qg x.
o V143 —1xqa5.
o /xt + (sinz)? ~p z.

e cosz — /cosT = x2.

Esercizio 5 Determinare l’ordine di infinitesimo per x — xo per le sequenti funzionsi
o f(x):=12%—3x+2, dove z¢g = 1.

o f(z):= 2% +sin(3x), dove zg = 0.



o f(x):= E\(;S;l;;), dove xg = 0+.

o f(z):=a?—2x +sin(Fx), dove xg = 1.

Esercizio 6 Determinare l'ordine di infinito per x — xo per le sequenti funzioni

o f(x):= 2242041 gone 30 = +oo.

arctanx 7
o f(x):= ﬁ, dove xg = 0+.
Esercizio 7 Calcolare i sequenti limtiti utilizzando gli sviluppi asintotici
i)
2t +102% — 22 . a® +2?(sinz)? + sin 22 . log(1 +22) + 2% + (tanx)? + sinx
im , lim - , lim .
z—+oo 4zt + 1000 z—0 gt 423 +xsine z—0 x3 +log(l 4 )
i)
(sinz)? + 23 . log(2 — cos(2z2))
lim 55

lim ,
=0+ /1 — cosx + (tanx)? + arctanz 2—0 (log(sin(3z) + 1))
Esercizio 8 Determinare, al variare di o > 0, Uordine di infinitesimo per x — 0+ della funzione
f(z):= eptane _ 1 _ sin(z).
Esercizio 9 Ricordato che cosh§ =1 + % + 0(&2) per € — 0, determinare, al variare di o > 0, 'ordine di
infinitesimo per x — 0+ della funzione

fz):= %cosh(ex — 1) — cos(z®).



